

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі будівлі Івано-Франківського обласного центра соціальної підтримки дітей та сімей Івано-Франківської обласної ради

15 лютого 2023 року

м. Тлумач

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ларін Микита Дмитрович;

головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Твердохліб Вікторія Сергіївна.

У присутності:

виконуючої обов'язки директора Івано-Франківського обласного центра соціальної підтримки дітей та сімей Івано-Франківської обласної ради – Палюги Любові Валеріївни;

молодшого радника з питань захисту Управління Верховного комісара Організації Об'єднаних Націй у справах біженців – Данильченка Федора Сергійовича.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення, розташованого на базі будівлі Івано-Франківського обласного центра соціальної підтримки дітей та сімей Івано-Франківської обласної ради (далі – МКП, заклад), що розташована за адресою: вул. М. Грушевського, 12, місто Тлумач Івано-Франківська область.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури та знаходиться у двоповерховій будівлі, розташованій на території закладу. ВПО проживають в окремих кімнатах на різних поверхах 2 сім'ями. Заклад перебуває у державній власності.

Загальна місткість МКП

Заклад розрахований на проживання 30 осіб, наразі в ньому мешкає 20 ВПО, з яких 17 дітей, 4 особи із інвалідністю.

Всі мешканці прибули із міста Слов'янськ Донецької області, котрим надаються інклюзивні послуги.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення у закладі централізоване, також наявні альтернативні засоби обігріву за рахунок електричних конвекторів.

Водозабезпечення: холодне водопостачання здійснюється централізовано, гаряче за допомогою бойлерів.

Питна вода забезпечується за рахунок криниці, котра знаходиться на території церкви навпроти МКП. Також мешканці купують воду самостійно.

Електропостачання централізоване безперебійне, однак, наявні планові відключення. Разом із тим, у закладі наявні 5 генераторів, проте зі слів адміністрації постійно не вистачає пального.

Харчування

У МКП наявне кухонне приміщення у будівлі у т триповерховій будівлі адміністрації навпроти, яке забезпечене достатньою кількістю посадочних місць для прийому їжі та технікою. Наразі облаштовується місце для приготування їжі та проведення вільного часу в окремій кімнаті на першому поверсі у МКП.

На даний час мешканці готують їжу власноруч, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбані за власні кошти. Зі слів мешканців продуктів харчування вистачає для комфортного тимчасового перебування.

Гігієна

У МКП розташовано туалети розташовані на кожному із поверхів, 2 нові душові розташовуються на першому поверсі, котрі були встановлені за рахунок Польського благодійного фонду «Хеппі кідс».

Також, у закладі наявна вся необхідна техніка для прання та сушіння речей.

Мешканці самостійно прибирають у своїх кімнатах та місцях загального користування без графіків чергувань. Усі кімнати мають охайний зовнішній вигляд.

Протипожежна безпека

У МКП наявні вогнегасники в достатній кількості, однак, протипожежна сигналізація відсутня.

Укриття

Наявне, спеціально обладнане для комфортного тимчасового перебування (продукти тривалого зберігання, питна вода, місця для сидіння).

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Пандуси для осіб з інвалідністю відсутні.

Умови в кімнатах

1) в основному розраховані для проживання 5 осіб в одній кімнаті, де для кожного передбачається окреме спальне місце. Проживання у кімнатах здійснюється окремими сім'ями. Адміністрацією дозволяється проживання із тваринами;

2) кімнати забезпечені необхідними меблями. Всі вікна у закладі перебувають у задовільному стані, температура повітря у кімнатах комфортна для проживання. Видимі сліди боротьби із пліснявою, наразі у закладі її немає.

Дозвілля

У будівлі адміністрації навпроти є дитяча кімната із іграми та м'якими меблями, якою можуть у вільному доступі користуватись мешканці МКП, також наявні зони для читання.

Послуги

Адміністрація закладу надає медичні послуги ВПО (є штатний педіатр із яким заключні декларації мешканцями). Також заклад надає психологічну допомогу та опікується проблемними питаннями під час взаємодії із органами державної влади у разі їх виникнення.

Варто зауважити, що у великій, центральній будівлі Івано-Франківського обласного центра соціальної підтримки дітей та сімей Івано-Франківської обласної ради проводиться ремонт за рахунок Міжнародної організації з міграції, після завершення якого буде облаштовано більше 100 спальних місць.

Благодійна організація благодійний фонд «Рокада» та юристи благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист» надають безоплатну правову та психічну допомогу мешканцям.

Мешканці гуртожитку отримують допомогу на проживання ВПО та забезпечуються у достатній кількості гуманітарною допомогою за рахунок органів державної влади і благодійних організацій.

Освіта

Половина дітей із числа ВПО, навчається онлайн за стримом місцем проживання, інша половина на очній формі у місцевій школі (залежно від стану здоров'я). У закладі наявний доступ до мережі Інтернет за допомогою точки доступу Wi-Fi, оплата за використання якого здійснюється адміністрацією закладу.

Потребу у планшетах для онлайн навчання задовольнила неурядова, соціальна благодійна організація «СОС Дитячі Містечка».

Працевлаштування

Серед ВПО працездатного віку (3 людини), які проживають в МКП, всі доглядають за дітьми та отримують соціальну допомогу.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 8 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО надійшло 1 звернення до Уповноваженого щодо можливого порушення прав і свобод людини і громадянина.

Загальні потреби:

- Пальне для генераторів.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Івано-Франківській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати питання щодо забезпечення потреб для комфортного перебування у закладі, зокрема, пального для генераторів.

**Головний спеціаліст відділу прав
внутрішньо переміщених осіб та громадян,
які постраждали внаслідок тимчасової окупації
та збройної агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Микита ЛАРІН

**Головний спеціаліст відділу прав
примусово депортованих осіб та переміщених
за межі території України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Вікторія ТВЕРДОХЛІБ